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Vážená paní hejtmanko, 

obracím se na Vás v reakci na Vaše vyjádření ke zprávě ze systematické návštěvy 
Dětského domova Mladá Boleslav. Zpráva obsahovala i opatření, jejichž splnění spadá 
do kompetence krajského úřadu jakožto zřizovatele zařízení. Jednalo se o vytvoření 
plánu transformace dětského domova (do 1 roku) a jeho přesunutí do vhodnějších 
prostor (do 3 let). 

Nejdříve chci uvést, že si vážím snahy Středočeského kraje o průběžné zlepšování 
podmínek v jím zřizovaných zařízeních a že za tímto účelem v listopadu 2023 schválil 
koncepci deinstitucionalizace a transformace dětských domovů.1 Podle ní má být 
Dětský domov Mladá Boleslav transformován ve 2. etapě, a to mezi lety 2028 až 2030. 

Oceňuji, že Středočeský kraj plánuje zařízení přesunout do vhodnějších prostor. Nadále 
však trvám na tom, že prostory dětského domova Mladá Boleslav jsou v aktuální 
podobě neutěšené, mají negativní dopady na vývoj umístěných dětí a výrazně omezují 
personál v jeho snaze o poskytování co nejkvalitnější péče. Další problémy, které se 
pojí s umístěním zařízení, respektive jsou jeho důsledkem, jsem popsal ve zprávě 
ze systematické návštěvy, a nevidím tedy smysl je uvádět opakovaně. 

Zmíněná opatření jsem ve zprávě formuloval s úmyslem, aby Váš úřad začal činit kroky, 
které umožní dětem vyrůstat v prostředí připomínajícím běžnou domácnost bez 
zbytečného odkladu. To je totiž jedním z klíčových předpokladů k postupnému 
získávání kompetencí a přípravě na samostatný život, který děti čeká poté, co zařízení  
na počátku dospělosti opustí. Tomu odpovídá i celorepubliková praxe dětských 
domovů, kterou mohu hodnotit na základě bohatých poznatků z naší činnosti, kdy 
dětské domovy poskytují jednotlivým rodinným skupinám zcela samostatné bytové 
jednotky v běžné zástavbě nebo stavebně oddělené prostory v rámci budovy zařízení. 
Dětský domov Mladá Boleslav je jedním z mála dětských domovů, kde děti tyto 
možnosti nemají. 

  

                                                 

1  https://stredoceskykraj.cz/web/skolstvi/koncepce-detskych-domovu. 
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Vážená paní hejtmanko, těší mě, že Váš úřad hledá cestu, jak zajistit, aby Vámi 
zřizovaná zařízení poskytovala nejlepší možnou péči v prostředí transformovaných 
domácností. V případě dětského domova Mladá Boleslav však pokládám za nezbytné, 
aby k jeho přesunutí do vhodnějších prostor došlo v co nejbližší době, kdy rok 2028 dle 
mého názoru představuje nejzazší možný termín. Proto Vás žádám, abyste mě 
v průběhu měsíce června 2026 informovala, jak konkrétně vypadá plán transformace 
zařízení, případně mi sdělila, zda se již podařilo alespoň některou z rodinných skupin 
přesunout do jiných prostor. 

Děkuji Vám za spolupráci a jsem s  pozdravem 

 

 

 

JUDr. Vít Alexander Schorm 
zástupce veřejného ochránce práv 

(podepsáno elektronicky) 
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